



# *Сердце РОССИИ – столица МОСКВА*



На свете много разных стран, но есть одна:  
от белых льдов до теплых рек раскинулась она.  
Посмотрите на карту мира и сравните Россию по размеру с другими  
странами. Вы видите, что **РОССИЯ** - самое большое по площади  
государство мира.





Велика страна Россия. Если сесть в самолёт и пролететь над её территорией, то можно увидеть белоснежные толщи льда Арктики.

Гордость России –  
зелёный наряд – леса



Могучие реки



Холодная тундра.



Высокие горы



Вольные степи и огромные поля  
пшеницы.



# Великолепные храмы.



Олицетворяют родную землю её символы.

Каждое государство имеет свои символы – это Герб, Флаг, Гимн.

Символы – это знаки отличия нашей страны от других стран.

Символы России насчитывают не одну сотню лет.

Первый государственный Герб России появился в конце 15 века,  
первый Флаг - в 18 веке,  
а первый Гимн – в 19 веке.



Флаг России – трёхцветный.

Каждому цвету придаётся своё значение.

Белый цвет – цвет чистоты и надежды. **Красный – цвет крови, жизни.**

**Синий – цвет безоблачного мирного неба.**

Государственный флаг РФ постоянно поднят на зданиях органов власти нашей страны. Он вывешивается в дни государственных праздников, торжественных церемоний. Поднимается на зданиях дипломатических представительств России за рубежом. Флаг – это святыня, к нему относятся с уважением и почитанием.



# Гимн России

**Россия - священная наша держава!  
Россия - любимая наша страна!  
Могучая воля, великая слава –  
Твое достоянье на все времена.**

**Славься, Отечество наше свободное –  
Братских народов союз вековой.  
Предками данная мудрость народная.  
Славься, страна! Мы гордимся тобой!**

**От южных морей до полярного края  
Раскинулись наши леса и поля.  
Одна ты на свете! Одна ты такая!  
Хранимая Богом родная земля.**

**Славься, Отечество наше свободное  
Братских народов союз вековой.  
Предками данная мудрость народная.  
Славься, страна! Мы гордимся тобой!**

**Широкий простор для мечты и для жизни,  
Грядущие нам открывают года.  
Нам силу дает наша верность Отчизне.  
Так было, так есть и так будет всегда!**

**Славься, Отечество наше свободное –  
Братских народов союз вековой.  
Предками данная мудрость народная.  
Славься, страна! Мы гордимся тобой!**

Прошло уже 400 лет. Мы не помним имён наших царей, но имена: князя Пожарского и гражданина Минина, спасителей России, знают все. Праздник 4 ноября был установлен в честь победы простых русских людей, под руководством князя Пожарского и гражданина Минина, над польско-литовскими захватчиками и освобождения Москвы в 1612 году.



# Самое большое богатство России – её народы.



- В стране постоянно проживает более 145 млн. граждан. Они представляют более 160 национальностей